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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania  

i odbioru robót związanych z wymianą stolarki drzwiowej zewnętrznej i wewnętrznej  

w zakresie realizacji zadania pn. „przebudowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Brójce”. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja Techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej SST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wymianą 

stolarki drzwiowej zewnętrznej i wewnętrznej w budynku świetlicy wiejskiej w Brójcach.   

Zakres robót obejmuje: 

a) demontaż i wywiezienie na składowisko odpadów starych drzwi wraz z ościeżnicami  

i progami, 

b) zamontowanie nowych ościeżnic z drzwiami dopasowanych rozmiarem do otworów  

w ścianie, 

c) uzupełnienie ubytków w murze i nadprożu wraz z obróbkami murarsko – tynkarskimi; 

Obróbki murarskie powinny być wykonane z obsadzeniem narożników tynkarskich tam gdzie 

naruszono istniejące tynki naroży ścian. 

d) zamontowanie nowych progów i uzupełnienie ubytków w podłogach, 

e) zamontowanie kompletnych skrzydeł drzwiowych, zgodnych z parametrami zawartymi  

w dokumentacji projektowej. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 

normami  i definicjami podanymi w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność  

z dokumentacją projektową, warunkami przetargowymi, SST i poleceniami Inspektora 

nadzoru. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST 

01.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. Materiały użyte do wykonania robót budowlanych 

powinny spełniać warunki określone w odpowiednich normach przedmiotowych,  

w przypadku braku normy – powinny odpowiadać warunkom technicznym wytwórni lub 
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innym umownym warunkom. Do wykonania robót budowlanych, należy stosować materiały 

zgodnie z dokumentacją projektową, opisem technicznym i rysunkami.  

2.2 Drzwi zewnętrzne i wewnętrzne.  

Należy przyjąć parametry stolarki drzwiowej zgodnie z wytycznymi zawartymi  

w dokumentacji projektowej – rys. A-10. Kolorystykę wszystkich drzwi należy uzgodnić  

z Zamawiającym.  

2.3 Materiały pomocnicze.  

- Uszczelniająca masa silikonowa lub akrylowa, 

- Zaprawa murarska, 

- Pianka montażowa.  

 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 3. Do 

wykonania i montażu stolarki drzwiowej zewnętrznej może być użyty dowolny sprzęt.  

 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

4.2. Transport drzwi  

Do transportu  materiałów,  sprzętu  budowlanego i  urządzeń  stosować sprawne 

technicznie środki transportu. 

Pakowanie i magazynowanie stolarki budowlanej powinno zabezpieczać elementy przed 

opadami atmosferycznymi i odbywać się w pomieszczeniach i magazynach półotwartych  

i zamkniętych, suchych i przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi. 

Transport stolarki budowlanej należy wykonać zgodnie z wymogami normy PN-B-

05000:1996 Okna i drzwi. Pakowanie i transport. 

Środki   transportu   powinny  zabezpieczać  załadowane  wyroby   przed   wpływami   

atmosferycznymi. Przestrzenie ładunkowe  powinny  być czyste,   pozbawione wystających  

gwoździ  i  innych ostrych elementów mogących uszkodzić stolarkę. 

Przewożona stolarka powinna być ustawiona pionowo na dolnych powierzchniach. Wyroby 

ustawione w środkach transportowych  należy łączyć w bloki zapewniające stabilność  

i zwartość ładunku oraz zabezpieczyć przed ich przemieszczaniem. 

W czasie transportu materiały powinny być zabezpieczone przed zniszczeniem  

i uszkodzeniem powłok malarskich i powłoki antykorozyjnej przez: 

 Ścisłe ich ustawienie w rzędach 

 Wypełnienie wolnych przestrzeni w rzędach elementami rozpierającymi 

 Usztywnienie rzędów za pomocą elementów mocujących i rozpierających 

 Usztywnienie bloków za pomocą progów 
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Zabronione jest przeciąganie niezabezpieczonych elementów po podłożu. 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu,  które 

nie wpłyną niekorzystnie na jakość robót i właściwości przewożonych towarów. Przy ruchu 

po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego 

tak pod względem formalnym jak i rzeczowym. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 

5.2. Osadzenie stolarki drzwiowej zewnętrznej aluminiowej.  

Przed rozpoczęciem montażu należy sprawdzić: 

- prawidłowość wykonania ościeży 

- możliwość mocowania elementów do ścian 

- jakość dostarczonych elementów do wbudowania. 

Elementy powinny być trwale zakotwione w ścianach budynku lub za pomocą kołków 

rozporowych lub wstrzeliwanych zgodnie z dokumentacją techniczną. 

Osadzone elementy powinny być uszczelnione między ościeżem a ościeżnicą elastyczną masą 

uszczelniającą. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. 

6.2. Kontrola jakości materiałów.  

Wszystkie materiały do wykonania robót muszą odpowiadać wymaganiom dokumentacji 

projektowej i specyfikacji technicznej oraz posiadać świadectwa jakości producenta i uzyskać 

akceptację inspektora nadzoru. 

Badanie gotowych elementów powinno obejmować: 

- sprawdzenie wymiarów i wykończenia powierzchni 

- sprawdzenie połączeń konstrukcyjnych. 

- sprawdzenie prawidłowego działania części ruchomych.  

6.3.Kontrola jakości robót 

Kontrola jakości wykonania robót, polega na zgodności wykonania robót z dokumentacją 

projektową i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

Kontroli podlega : 

- sprawdzenie stanu i wyglądu elementów pod względem równości, pionowości  

i spoziomowania, 

- sprawdzenie rozmieszczenia miejsc i sposobu mocowania, 

- sprawdzenie działania skrzydeł i elementów ruchomych, okuć oraz ich funkcjonowania, 

- sprawdzenie prawidłowości zamontowania i uszczelnienia. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) zamontowanej stolarki drzwiowej.  

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami 

Inspektora Nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 

dały wyniki pozytywne. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST 01.00 „Wymagania ogólne” pkt 

9. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1 Normy  

PN-B-10085:2001 - Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 

PN-72/B-10180 - Roboty szklarskie. Warunki i badania techniczne przy odbiorze.  

PN-75/B-94000 - Okucia budowlane. Podział. Instrukcje montażu producenta stolarki. 

 

 
Uwaga. Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od 

obowiązku stosowania wymogów określonych polskim prawem. Jeśli w czasie pomiędzy opracowaniem 

niniejszej ST, a rozpoczęciem realizacji inwestycji  wymienione wyżej przepisy zostaną zmienione, lub zostaną 

wprowadzone nowe przepisy i rozporządzenia mające zastosowanie dla niniejszego zamierzenia, to należy je 

odpowiednio stosować. 

 
 


